HFTD 3, Dugga i hogfrekvensteknik, kurskod EEMO021
20/11 2007, 15.15-17.15 i EE

Tillatna hjdlpmedel Beta, Physics Handbook, valfri kalkylator,
formelsamling i Elektromagnetisk faltteori,
egna anteckningar i formelsamlingen

och pa en A4-sida (dock inte l6sningar pa uppgifter)

Resultatet anslas pa kursens hemsida
Granskning sker pa tid och plats som anges pa kursens hemsida
Uppgifter

1. Tre forlustfria transmissionsledningar ar kopplade som figuren visar.
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Berdkna reflektionskoefficienten pa huvudledningen och andelen av totala infallande

effekt som absorberas av de tva lasterna Z;; och Zps i foljande fall:
(a) Zor = Zog = Zoz = Z11 = Z12 = 100 Q

(b) Zo1 =50 Q, Zyo = Zo3 = Z11 = Zro2 = 100

(8p)

2. Teoriuppgift: For en given lastimpedans Z;, pa en forlustfri transmissionsledning med
karakteristiska impedansen Zp, hur anvander man smithdiagrammet for att ta reda pa

reflektionskoefficienten vid lasten och staendevagsforhallandet? (2p)

3. En TEp; mod med frekvensen f utbreder sig i Z-riktningen i en rektangulér vagledare

med dimensionerna a X b.

(a) Berdkna den elektromagnetiska medelenergin per meter i z-led, W;, hos denna vag!
(b) Berékna medelpoyntingvektorn S, ,cq och effekttransporten P, peq i z-led!

(c) Visa att energitransporthastigheten venergi = Pz mea/ Wi ér lika med grupphastigheten!

(10 p)

Lycka till!
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